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Ра ман МА ТУЛЬ СКІ, ды рэк тар 
На цы я наль най біб лі я тэ кі 
Бе ла ру сі:

«Вір ту аль ны мі 
ка рыс таль ні ка мі на шай 
На цы я наль най біб лі я тэ кі 
сён ня з'яў ля юц ца жы ха ры 
111 кра ін. Прак тыч на 
кож ны пя ты вір ту аль ны 
ка рыс таль нік — ін ша зе мец. 
Гэ та жы ха ры Ра сіі, 
Укра і ны, Ка зах ста на, 
ЗША, Гер ма ніі, Поль шчы, 
Літ вы, Лат віі, Мал до вы, 
Уз бе кі ста на, Вя лі ка бры та ніі 
і ін шых кра ін. Іх коль касць з 
мо ман ту пе ра ез ду біб лі я тэ кі 
ў но вы бу ды нак у 2006 го дзе 
па вя лі чы ла ся ў 18 ра зоў і на 
1 жніў ня 2017-га скла дае 
больш за 86 ты сяч. Агуль ная ж 
коль касць ка рыс таль ні каў 
На цы я наль най біб лі я тэ кі 
Бе ла ру сі скла дае 163 ты ся чы, 
што год ім вы да ец ца ка ля 2,5 млн 
эк зэмп ля раў да ку мен таў».

ЦЫТАТА ДНЯ

Ідзе падпіска на «Звязду» на IV квартал 2017 года!
ПАДПІШЫСЯ — І ВЫЙГРАЙ ЛЯДОЎНЮ АБО ВЯНДЛЯРНЮ

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

СТАР. 2

Зімой 
не замерзнем

З горада
ў вёску

Мірскі замак — 
сваімі рукамі

Вы пра ба вана на са беВы пра ба вана на са бе  

НЕ РАС КО ША, А СРО ДАК 
ПЕ РА МЯ ШЧЭН НЯ

Улас ны аў та ма біль больш не па трэб ны?
З 24 жніў ня ў Мін ску за пра ца ваў пер шы ў на шай кра і не сэр віс па 
кар шэ рын гу (ка рот ка тэр мі но вай арэн дзе аў та ма бі ляў) Drіvеtіmе. 
Ска рыс тац ца ім мож на, ка лі ў вас ёсць смарт фон, ак тыў ная бан каў-
ская кар та і, вя до ма, ва дзі цель скае па свед чан не. Наш ка рэс пан дэнт 
пра тэс ці ра ваў на він ку і вы свет ліў, ці змо жа та кі сэр віс на вя заць 
ба раць бу так сі, а так са ма ці ёсць сэнс ад маў ляц ца 
ад улас на га аў то. СТАР. 13
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Бе ра жы це ся бе!Бе ра жы це ся бе!  

Па чы тай це са стаў ёгур ту, 
які вы куп ля е це...
Лю дзі лю бяць са лод кае і са лё нае, 

і вы твор цы ах вот на ідуць ім у гэ тым на су страч. 
Як паў плы ваць на сі ту а цыю?

Ужо даў но ме ды кі б'юць тры во гу: су час ныя лю дзі за ліш не ўжы-

ва юць со лі, цук ру, тлу шчаў. І част ка ві ны за гэ та ля жыць у тым 

лі ку і на су час най хар чо вай пра мыс ло вас ці, якая ду мае не пра 

на ша з ва мі зда роўе, а пра тое, каб пра дук цыя «раз ля та ла ся» 

з па ліц. Та му ў каў ба су і хлеб ва ўсім све це кла дуць у не каль кі 

ра зоў больш со лі, чым па тра бу ец ца, а ў ёгурт і кет чуп сып люць 

цук ру больш, чым ся рэд ні ча ла век да дае ў гар ба ту. Да ча го гэ-

та пры во дзіць, а так са ма пра спро бы паў плы ваць на хар чо вых 

гі ган таў, мы гу та рым са стар шы нёй Бе ла рус кай аса цы я цыі ўра-

чоў, на мес ні кам кі раў ні ка Па ста ян най ка мі сіі па між на род ных 

спра вах Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі 

Дзміт ры ем ШАЎ ЦО ВЫМ.

МЫ ўсе ве да ем пра шко ду га рэл кі, ві на і цы га рэт. Але вось што да ты-
чыц ца, на прык лад, со лі... Лю дзі яе вы ка рыс тоў ва юць спа кон ве ку. 

І мы не ду ма ем пра тое, што яна мо жа вы клі каць не зва рот ныя зме ны ў 
ар га ніз ме, якія па воль на на за па шва юц ца і ўрэш це мо гуць пры вес ці да 
ка та стро фы. Тое ж са мае даты чыц ца і цук ру, і мар га ры ну...

— Сё ле та я быў у Маск ве на круг лым ста ле Су свет най ар га ні за цыі 
ахо вы зда роўя (СА АЗ), дзе ўзні ма ла ся пы тан не пра фі лак ты кі не ін фек-
цый ных за хвор ван няў, якія з'яў ля юц ца бі чом на ша га ча су. Вель мі шмат 
дак ла даў спе цы я ліс таў бы ло пры све ча на хар ча ван ню, — рас каз вае 
Дзміт рый Шаў цоў. — Ця пер СА АЗ лі чыць, што ёсць усе пе рад умо вы 
на пер шае мес ца ся род усіх фак та раў ры зы кі па ста віць соль, а ўжо 
по тым — ал ка голь і ты тунь.

СТАР. 4
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